

Behindertenbeirat im Landkreis Gifhorn e.V.
Protokoll der
Sitzung vom 07.02.19 um 19.30 Uhr
Im Eberhardt-Schomburg-Haus, Wohnheim der Lebenshilfe
II. Koppelweg 3, in Gifhorn

Anwesende: 15 Personen

Die Teilnehmerliste kann beim Vorstand eingesehen werden.

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Festlegung der Tagesordnung
2. Genehmigung des Protokolls
3. Nachbetrachtung des Neujahrsbrunch am 19.1.
4. Vorbereitung Ausstellung „ Nonverbale Kommunikation“
5. Schulbegleitung
 - a) Modell GS Wesendorf
 - b) Schulbegleitung an Förderschulen
6. Vorbereitung Jahreshauptversammlung
7. Auftaktveranstaltung Aktionsplan zur Umsetzung der UN Konvention im Landkreis
8. Barrierefreiheit
9. Fachgruppensitzung
10. Verschiedenes

Top1):

Der Vorsitzende Hajo Hoffmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.
Die Tagesordnung wird nach Absprache mit den Anwesenden festgelegt.

Top2):

Protokoll liegt nicht vor. Genehmigung vertagt auf die Sitzung im März

Top3):

Der Neujahrsbrunch war in diesem Jahr sehr gut besucht. Es gab positive Rückmeldungen, sowohl zum musikalischen Rahmen, als auch zum Brunch. Fr. Riedesel schlug einen Kooperationsvertrag zwischen KVHS und BB vor.

Dieser wird von den Anwesenden begrüßt.

Top4):

Bisher sind noch keine Sponsoren gefunden, die Suche danach geht weiter.

Fr. Paetzold stellt die Portraits von R. Kruse und M. Mohr vor, die auch an die Sponsoren verschickt werden. Eröffnungsveranstaltung findet statt am : 28.03.19 um 19.00 Uhr im Rathaus

Der Aufbau der Ausstellung soll am 27.03.19 erfolgen, mind. 4 Personen erforderlich

Weitere Ausstellungsorte: Meinersen, Hankensbüttel, Wittingen, MGH Gifhorn, Rathaus der SG Papenteich, KVHS

Fr. Meier – Sparenborg stellt vor : 20.09.19 Lange Nacht der Volkshochschulen

Stellwände: 1 Stellwand beidseitig zur Schule, Inklusion und Barrierefreiheit, Foto vom Vorstand

Stellwand muss bestellt werden

Termin zur Vorbereitung: Samstag, d. 02.03.19 von 10.00 – ca. 15.00 / 16.00 Uhr

Top5):

a) Modellversuch an der GS Wesendorf könnte Thema der JHV am 04.04.19 werden. Hr. Hoffmann nimmt Kontakt zur Rektor auf.

b) Fr. Truderung schildert, wie die Finanzierung in der Allerschule läuft. Dort bekommt die LH einen Festbetrag pro Kind vom Sozialamt und deckt alle Kosten für das Kind damit ab, inklusive eventuell benötigter Schulbegleitung.

Es gibt Fragen an das Sozialamt des LK zur Bewilligung an Förderschulen. Fr. Poggenburg und Fr. Voß äußern, dass die Transparenz des Landkreises nicht optimal ist.
Hr. Hoffmann und Fr. Voß werden mit Hr. Heimburg und Fr. Branka das Gespräch suchen.

Top6):

JHV am 04.04.19 um 19.00 Uhr

Thema könnte das Modellprojekt der Klassenassistenz an der GS Wesendorf, welches zum kommenden Schuljahr starten soll

Wir müssen den Vorstand neu wählen

Top7):

Auftaktveranstaltung des LK zum Aktionsplan war mit 120 Personen sehr gut besucht. Es musste aus Platzgründen 20 Personen abgesagt werden. Ein Gebärdendolmetscher war aus Kostengründen nicht anwesend. Es gab 2 Personen, die ihn gebraucht hätten und so die Veranstaltung nicht besuchen konnten.

Anregung für weitere Veranstaltungen: Vermerk auf der Einladung welcher Hilfebedarf notwendig ist. Es gibt eine Road – Map mit den Terminen bis zur Fertigstellung. Die Arbeitsgruppen treffen sich zwischen März und Mai. Im Juni soll der Plan im Kreistag verabschiedet werden.

Top8):

Es wurde eine Stellungnahme zum Katzenknoten im Calberlaher Damm abgegeben

Top9):

Fachgruppensitzung am 13.03.19

Themenvorschläge: Aktionsplan Inklusion, Barrierefreier Tourismus – Konzept Südheide (Vorstellung des neuen Geschäftsführers), Barrierefreies Bauen, GWG – Hr. Otte soll zu barrierefreiem Wohnraum angefragt werden

Top10):

LK bewilligt uns für 2019 800,- Euro

11.02.19 Regiokonferenz in Braunschweig

Neue Flyer der EUTB sind da

Anke Voß (Protokoll)

Hajo Hoffmann (1. Vorsitzender)

Nächste Sitzung am :

07.03.19 um 19.30 Uhr

im Eberhardt-Schomburg-Haus, Wohnheim der Lebenshilfe II. Koppelweg 3, in Gifhorn